
*'í,
■ . 1

X. évfolyam, C&oiHH’ád, 1900. irárczius 4.

&

10-ik szám.

Y E S T \ R T ^ I K 0 Z i, (") N Y.
I'TWM *7 ■»*'5- -->73 ’ i

Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­

lemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel.

tCézimtolc nem ,-v lati irt le vissza.

Gazdasági előadások.
A tapasztalat bizonyítja, hogy 

három oszlopon épül fel a népek 
ereje. Az egyik a szaporodási ké­
pesség, másik a vagyonosság, har­
madik a nemzeti inlelligenv/ia.

A vagyonosodás eléréséhez a 
szorgalom mellett a tudomány és 
a haladás ama fegyverek, melyek­
kel a gazdasági világverseny har- 
czában győzni lehet.

Ez áll minden iparágra s közte 
a magyarság alapiparágára: a löld- 
mivelésre is.

A magyar paraszt hibája, hogy 
fél az újításoktól s a löld mi ve lé­
sében nem akar magánál okosab­
bat ismerni, pedig mint minden, 
úgy a földművelés tudománya is 
halad. Rendszeres és okszerű gaz­
dálkodással lehet csak elérni, hogy 
a népesség szaporulata folytán elő­
álló szükségleteket s a mindinkább 
szaporodó kiadásokat iöldünk jö­
vedelméből fedezhessük.

Sajnos, hogy a mi löldmivelés- 
sel foglalkozó lakosságunknak gaz­
dasági ismeretei gyarapítására nem 
igen nyílt alkalma.

Az elemi iskola csak írni, ol­
vasni taníthatta meg gazdasági

Műkedvelő Színház.
(Kritika-féle.)

Némi irigységgel tekintettünk a szomszéd Szen­
tesre, mikor ott nem régen is az úri osztályból alakult 
műkedvelő társaság előadást rendezett.

Hát nálunk mikor lesz ? 1
Nem mertük remélni, hogy a mi széthúzó és 

számra nézve is kevés úri közönségünkből kikerüljön 
egy társulat, a ki színi előadásra vállalkozik. Hála és 
köszönet annak a néhány úrnőnek, kiknek kezdemé­
nyezéséi e nem csak megalakult a műkedvelők társa­
sága, hanem már be is mutatkozott.

Február 24-én volt az első előadás. A műked­
velő társaság Csiky Gergely nagyszabású és minden 
izében magyar vígjátékét >ví Xa<jy marná'?-1 adta 
elő a kaszinó nagy termében. Általános volt a közön­
ség érdeklődése. Már napokkal előbb beszélgettek in 
is, ott is : hogyan sikerül majd ez az előadás ?

Mondjuk meg mindjárt : nagyszerűen sikerült. 
A kaszinó nagy terme zsúfolásig tömve volt váloga­
tott úri közönséggel. Nem csupán Csongrád intelligens 
közönsége jelent meg teljes számban, hanem a szom­
széd Szentesről, délegyházáról, Csanyról, sőt Szeged­
ről Kecskemétről .és Budapestről is voltak vendégek. 
Maga az előadás összevágó, pompásan sike; ull volt. 
Minden hízelgés nélkül mondhatjuk, művészi magas­
laton állott. Mindegyik szereplő teljes ambícióval ját­
szotta meg szerepét. De haladjunk a szinlap szerint.

Szerinti grófné nagvmama — szerepében 
JCSZCS ImVVHi‘ úrnő brillírozott. Nálánál bajosabb

>1 < I i j :
F.gvsz évre <8 kor. Félévre 4 !:>*r. Negyedévre é kor.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsekeit árjegyzék szerint számit.

■• /álll Ú 2eil 24 » üli.
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Kiadóhivatal:
Weisz. Márk könyvkereskedése, hová az oJőfizetés- és 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdíj minden hirdetés után 60 fill.
Xy ily tér petit sora GO fill.

nagymamát nem is képzelünk. Alakítása kifogástalan, 
sőt mondjuk őszintén, müves/i volt. A közönség óhaj­
tását tolmácsoljuk, midőn kérjük Onagv-.ag.it, hogy 
mielőbb mutassa magát a színpadon és gyönyörköd­
hessünk kiváló játékában.

Unió szerepében Szó ke 'Jenó úr mutatta meg, 
hogy egy igazi műkedvelő mire képes. Ideg.ins volt 
a megjelenése, szépen, értelmesen és keresetlen érzés­
sel szavalt.

Ö/kényi báni nyugalmazott ezredes szerepében 
liayhy Zsi(/mond úr remekelt. Igazi katonai hév­
vel, de egy csöppet sem túlozva játszotta meg nehéz 
szerepét. Bátran beállhatna első rangú színtársulathoz, 
deazéit mégis maradjon inkább itthon — műkedvelőnek.

Kálmán szerepében UoUy Jstráu úr és Pi­
roska szerepében /Yfrkas Ilonka k. a. mutatták be 
művészi tehetségüket. Piroska ;«»konszeuvés és kedves 
egyénisége egészül rá illett Farkas Ilonka kisasszonyra. 
A megérdemelt tapsban bőven volt részük.

Tímár Knrolinn nőnevelő intézet tulajdonost 
Ilafázs Anna k. a. talpraesetten és kifogástalanul 
személyesítette.

Mártim nehéz szerepét A zó ke ,>/ári skff k. a. 
látszotta. Magas színvonalon álló alakit sáthoz szó nem 
lér. Hieven játékában jól esett gyönyörködnünk. Mélv, 
igazi érzelemtől áthatott szavalata könnyekig megindí­
totta a néző közönséget. Na:: vapja h.s/es Mátyás 
úr is - - könnyező szemmel vún\ őrködött bájos uno­
kája mű veszi játékában.

Toiiurki .S'g/t/';/ Hínár hálás szerepében PlaeUl 
Arthur általános tetszést aratott. Mindvégig jóízű 
alakításával lek ölül ív a közönség ügyeimét.

Méltó j i: ínere volt /. z-r. ö Se röpít ine nevelőnő 
szerepében Szarj, a Gizella a., a ki minden izé

ismereteit a családitüzliely körül 
édes apjától, öreg apjától sajátí­
totta el.

Raj volt ez eddig is, de még I 
nagyobb baj lenne ezután. -

A gazdasági képzettség hiánya 
a kormány figyelmét sem kerülte 
el s azért szervezte az alföldi ál­
lami elemi iskolák mellé a gazda­
sági ismétlő iskolái.

Annak hatása azonban csak a 
jövő évtizedben lesz látható, mikor 
a jelen iskolás gyermekeiből kerül 
majd ki a munkás és a gazda.

A baj azonban már ma is meg­
van s azon segíteni a jelen feladata.

Ezt czélozza a löldmivelésügyi 
miniszter azon intézkedése, hogy 
a lefolyt évben 40 vármegyében ■ 
rendez eteti népies gazdasági elő­
adásokat.

A gazdasági előadásokat a vár­
megyei gazdasági egyesületek vol­
nának hivatva szervezni, de nálunk 
megelőzte azt az állami elemi is­
kolai tanítótestület, midőn saját el­
határozásából, minden díjazás nél­
kül rendezi a gazdasági előadá­
sokat.

Czikkünk eddigi részéből is 
kitűnik, mi ezen gazdasági elő­
adások ezé Íja t. i. nem más, mint

megismertetni a munkást és gazdát 
egyaránt azokkal a módozatokkal, 
melyekkel gazdasága jövedelmét s 
a munkás munkája értékét emel­
heti és fokozhatja.

A talaj alapos ismerete és mű­
velése, a trágyázás módjai, a ga­
bona- és takarmány neműek ter­
mesztése, az állatok tenyésztése, a 
különféle állati és növényi beteg­
ségek elleni védekezés, a szőlő 
helyes művelése, azután a gazdaság 
mellék ágai: a fatenyésztés, a ker­
tészet, a méh- és selyem tenyésztés, 
a házi iparnak egy-egy neme bő­
séges anyagot szolgáltatnak az elő­
adásokra.

Szóval megtanítani s előtárni, 
hogy hogyan kell a kis gazdaságba 
is egyöntetűséget hozni létre s azt 
okosan, anyagi erejének és birtok- 
viszonyainak, valamint az élet kö­
vetelményeinek megfelelően beren­
dezni, azaz: felkelteni az érzéket 
az intenzivebb gazdálkodás iránt.

Most tehát van alkalma a gaz­
daközönségnek gazdasági ismere­
teit gyarapítani. Készen kapja, nem 
kerül egy fillérjébe sem, ingyen 
nyújtátik neki minden oly ismeret, 
melyekhez más drága pénzen s 
hosszú tapasztalás utján juthat.

ben pompás alakítást mutatott be a nem épen fiatal 
nevelőnőben. Tódorkával együtt nagyon szép sikerrel 
emelték az előadás művészi becsét.

Kos\ta nyugalmazott tábori lelkész szerepében 
nagyszerűen bevált Vaauay Fér mez úr; megmu­
tatta, hogy nem csak a »Fogyasztási Szövetkezete meg­
alakításához és íölvirágoztatásához ért, hanem tehet­
séges színész is tud lenni. Pattogott és gúnyolódott 
csillapító szerepében. Csak a maszkja volt túlzott. Mo­
solygós arczát túlságosan kivette a formájából. Nem 
is állotta meg egyik kereskedő barátunk szó nélkül a 
Ferkó arczát. Kárörvendve mondotta: «Bár igy ma­
radna a kípe». De biz a’ nem maradt úgy. Előadás 
után nem sok idő múlva ott láttuk Koszta helyett a 
Ferkó mosolygó arczát, fogadta az üdvözléseket.

Az intézeti növendékek — Farkas Erzsiké, 
llerke Amália, ISorbás ltózsika, Kasza- 
nyiezky Flel és a Jiodor >iárérek — nagyon 
tetszetősük és szépek voltak. Miután szerepük alig volt, 
szemükkel beszélgettek nagyon kedvesen a közönséghez.

GaLnnbosut! szerepében lladár Sándor,lé 
úrnő kitűnő alakítást produkált. Tűzről pattant Trezsi 
volt, nem kímélte a szót, fölségesen duruzsolt és per­
lekedett. Midőn a férjének is gratuláltunk felesége ki­
tűnő játékáért, ravaszul jegyezte meg: «Nem alakította az 
egy csöppet sem I rezsit, hiszen otthon épen igy szokta*.

A pinezér szerepében It,dales JSé/a úr mulatta 
meg, hogy milyen az igazi pinezér. Rövid szerepével 
is jóízű nevetésre ragadta a publikumot. A kaszinó 
vendéglőse sem állotta meg szó nélkül llabócs úr ala­
kításéit : »Ha ilyen pinezérem volna a kaszinóban, bizo­
nyára több vendégel látnék».

I.s most a babért, a sok és zajos tapsot, mit a 
műkedvelők aratlak, osszuk meg a társulat derék igaz-
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Sajnos volna azonban, ha né­
pünk konzervatizmusán, melylycl 
minden újítás ellen viseltetik, meg­
törne a tanítótestület nemes törek­
vése.

Örvendünk rajta, hogy az eddig 
rendezett előadásokon mást tapasz­
taltunk, hogy vannak számosán a 
lakosság körében, kik felfogják az 
előadások czélját s azt szorgalma­
san látogatják s az ott előadottakat 
figyelemmel hallgatják meg.

Ezeknek a példáját kell kö­
vetni a lakosság többi részének is, 
megragadni az alkalmat s elsajátí­
tani a gazdaság egyes ágaiból azo­
kat a dolgokat, melyeket nem is­
mer. Azt gazdaságában alkalmazni,
annak jövedelmét ez által fokozni. 
Ha nagyobb lesz a jövedelmünk, 
majd könnyebben elviseljük a ter­
heket s észre sem vesszük, hogy 
leszállt az adó.

Nem kell tehát kicsinyelni, 
semmibe sem venni a gazdasági 
előadásokat. Szorgalmasan látogas­
suk és figyelemmel hallgassuk meg 
azokat.

A mit ott hallunk, arról ne azt 
kutassuk, ki mondta, hanem mit 
mondott s iparkodjunk azt éidéke- 
siteni.

B/dzsik Mihály.

csak a szőke 1 is/a habj■ t látnok hömpö­
lyögni iu n -szei :"i méltóságával, csöndes
medrében. ^ /

Reményiem, elég megkapó e költői 
hasonlat, amely ; ónban még sincs arány­
ban a közgyűlés tenorjával, mert vala­
mint a Tisza folyó csöndes, habrongya , 
gyakran kicsapnak medrükből és tajtékos 
hullámokká növekszenek, azonképen a 
közgyűlési vita is sokszor ki csap médiá­
ból, "de nem szaggatja a partot, mint amaz, 
hanem megtörik a partot védő termés­
kövek makacs ellenállásán.

A mindég tapintatos biró, valamint a 
jegyzők, mind egy-egy sziklát képeznek, 
melyek vissza szorítják a csapkodó hu Há­
mokat a kijelölt mederbe.

Elég a költői hasonlatokból, (Ne hí­
zelegjen magának! szedő) térjünk a tárgy­
ra : Az előre tervezeti: izgatás, a karzat

A közgyűlésből.
A közgyűlésből? — — miféle köz­

gyűlés hát volt közgyűlés ? tűnődnek bi­
zonyára olvasóink közül azok, kik a « 1 i- 
szavidéket is, elolvasni nem röstelik» és 
k’knek figyelmét a «Tiszavidék» múlt heti 
számának entrefiléje nem kerülte el,,mely­
ben az állt, hogv nem /csy többé köz­
gyűlés.

Fenyegetésnek megjárta, de a tények 
azt igazoltáK, hogy a «Tiszavidék» embe­
rei nem olyan haragosak ám miként mu­
tatják, ezek a jó urak csak farkas bőrbe 
bujtatott kezes bárányok, mert hiszen volt 
azóta közgyűlés e hó 1-én és pedig csön­
des méltóságos mederben folyt a vita, akár-

gatójával, az előadás szakéi lő és buzgó rendezőjével : 
Sáffhy Mihály úical. Nem aka. .ink egy makulánvit 
sem elvonni a műkedvelők érdemeiből, de leg; link 
őszinték: a Sághy úr kiváló buzgósága észlelhető volt 
az összhangzó előadáson. Karikacsapás módjára ment 
minden. Az igazgató-rendező méltán megérdemli az 
elismerés koszo, úját!

Nini ! Hát a súgó ! MázaiI. Mihály úr volt 
szives e nehéz szerep megoldására vállalkozni. Am mi 
a súgásából egy árva szól sem hallót.unk. Pedig úgy 
tapasztaltuk, hogy színházaknál előbb a súgó szavait 
hallja a pubbkum és csak azután a színészé1. Nem is 
vállalti a köszönetét, sőt kijelenté, hogy reá ugyan 
nem volt szükség, mmdenki nagyon tudta a szerepét.

A függöny kezelését is úri ember — Kazea 
fűire úr — vállalta magára, csak azéii, hogy közel 
lehessen a bájos nagymamához!

Ezek után a közönség nevében is köszönéséi 
tartozunk a derék társulatnál melynek tagjai egy iga­
zán kellemes estét szereztek a jelen voltaknak. Az 
igazgató-rendező innak pedig jó lélekkel tanácsoljuk, 
ne eressze szét kittinő társulatát. Szerződtesse a tage 
kát újból és játszanak ismét, ne sokára, oly szép er­
kölcsi diadallal, ír ml ez útiak

A jótékony ezé ma — kaszinó könyvtára javára 
és polgári leányi kólái szegény növendékek segélye­
zésére — szép összeg jutó,

Tisztelt közönség, műkedvelők, hölgyek és urak! 
Isten önökkel !

A viszontlá sig.
Toii-Chv !

miatt, nem sikerült, mert nagyon is tet­
szetős módon oldotta meg a kérdést az 
elöljáróság és igen alkalmas helynek bi­
zonyult az a hallgatóság részére, hol in- 
teligensebb elemek is, szívesen helyet fog­
tak és hallgatták a tárgyalásokat.

Ez után következett a puskaporos 
láda, amely fölrobbanással fenyegetett, de 
kisült, hogy itt is, csak kívül volt jelezve 
a robbanékonyság, mintegy figyelmezte­
tőül, hogy csak keztyűs kézzel szabad hozzá 
nyúlni.

Ennek bővebb magyarázata követ­
kező: Morvát Mátyás — váljon mi okból? 
nagy erclylyel követelte, hogy szolgáltas­
son a képviselő testület elégtételt Hegyi 
Antalnak azért, mert a múlt ülés alkal­
mával Faragó Antal képviselő őt gazem­
bernek nevezte (ez képezte éppen indo­
kát is a «Tiszavidék» azon fenyegetésének, 
hogy nem lesz többé közgyűlés, ha nem 
kap" Hegyi Antal elégtételt) Az elnöklő 
biró kijelentette nogy ő annak idején rendre 
utasítóba a séüő képviselőt, mit bizonyí­
tott az előadó jegyző is, de Morvát Má­
tyás előzőleg nem kaporé fölhatalmazást 
megbízójától, Hegyitől, hogy ilyen elég­
tétellel beérheti e, azért hát forczirozta, 
hogy újabb elégjétek szolgállason a kép­
viselő testület. Erre már morajlott valami, 
élénk taglejtések közt Faragó Antal be­
szélt valamit szomszédjához, pillanatra csönd 
lett, azt hitte mindenki, kogy Faragó An­
tal enged a fölhívásnak, — mert csak az 
volt szerény óhajtása Morváinak, hogy 
Faragó vonja vissza a sértés :, — igy hat 
könnyű volt bele magyarázni Faragó An­
tal mozdulataiba, hogy vissza akayja vonni, 
ámde vissza tartották őt szomszédjai.

Jól tették-e, nem tették-e ? elég ez 
a hoz, hogy Faragó úr nem vissza akarta 
vonni Hegyinek ajándékozott praedicátu- 
mot, hanem megakarja erősíteni, mert 
úgymond, azt : a a Hegyi lapja, a «Ti­
szavidék,» (bocsássa meg laptársunk szer­
kesztője e kénytelen mellőzést), hogy ré­
szeg volt Faragó, mikor őt legazemberezte, 
hát kiakarta jelenteni hogy most józan, 
de Hegyi mégis gazember.

Ez alatt Morvát élénk taktusokat vert 
újjalval ez asztalon, és ki lehetett venni 
a «Rigole,ló// fülbemászó dallamát, mely­
nek fináléja, a népszetű «Ne hadd magad 
Schlesinger A kezdetű dal. — —- Nagyon 
mélyen bele bocsátkoztak már e jelen­
téktelen dolog tárgyalásába, nagy hangon 
beszélt már Morvát aki ugyan mindég 
nagy hangon mondja el leczkéjét, azt 
tartja, hogy Réti Ferencz is ilyen forma 
hangon szokta tat.api beszédjeit, melyek­
kel oly nagy hatást szokott elérni, és csak­
ugyan egv," a kfzaton, hozzá közel álló 
polgártárs annyira megindult, hogy lego., 
elhagyta a termet és odakint, a kiszorul­
taknak elmondotta, hogy tm'yen igazsága 
van Hackernak. Hat mért van igazsága, 
ostromolták a társak mit beszél ? nem tu­
dom, hogy mit beszél de azért igazsága van 
mert máskép nem kiabálna. Épp ekkor 
jön ki a karzatról egyik hitsorsosa is ezt 
is körülfogták: mit kiabál Hacker? azt 
kiabálja, hogy «én vagyok a Goldstein 
Számi

S közben fölemelkedett dr. Szarka

is és elmondta illetve, mint jogász, föl vilá­
gositatta a képviselő testületet, hogy téves 
az egyik csongrádi lapnak azon közie­
mén e, mintha a közgyűlésben elkövetett 
sértésért törvényes utón nem lehetne 
elég .ételt venni, mert ellenkezőleg, még 
sokk I szigorúbban bünteti a törvény az 
c faj a sértést, mivel 10 ') fi dg terjedhető 
pénzbüntetés és 4 hóig terjedő rabsággal 
sújtja a sértő felet.

Erre Hoivát megél 'gedutten mosoly­
gott, Heg zi helyeslőleg bólintott, miközben 
fenyegető szernhunyoritással szemlélte 
Faragó Antalt, ez alatt Szarka ez a ravasz 
fiskális, egy kis pauzát tartott, hogy tel­
jenek be Hegyiek az oda nyújtott lépes 
mézzel ; ez azonban csak mezes madzag 
volt, amelyet végig húzott szájukon s 
mikor lenyúlták róla a mézet jól bevágott 
nek’k szájok szegletén, mondván : csak 
egv esetben nem bünteti a törvény a 
sértő felet, (megint egy kis pauza) ha az 
illető azt, amit állított be tudja igazolni.

Többet aztán nem is beszélt Szarka, 
de éppen elég volt, hogy Hegyit forró 
lúggal leforrázza. Morvát replicázni akat,, 
de — ig.z mondják a gonoszok — Hegyi 
megrán.Mta a Irakját: ezzel ez a vita 
befejezést nyert, Hegyi hallgatagon tűrte 
a vita befejezését, nekünk pedig eszünkbe 
juttatta azt a bizonyos deák közmondást, 
qui tacet, concentiere videtur (aki halgat, 
egyet éti.) így hát kénytelen volt le­
nyelni a keserű labdacsot, nehogy Faragó 
úr megkísértse béig . ölni azon állítását, 
hogy Hegyi csakugyan gazember, s igy 
nem lett ez ügy Hegyiék szája ize szerint 
elintézve, quod erat demonstrandum.

ÚJDONSÁGOK.
— Eljegyzés. Nyári Pál kir. telek­

kön vvvezető kedves és művelt leányát 
Zsófik a kisasszonyt eljegyezte: Pongrácz 
Gyula a Hazai Általános Biztositó Társa­
ság kerületi felügyelője. Gratulálunk !

— Miniszter ajándéka. A földművelés­
ügyi miniszter a gazdasági isin. isk. telep­
nek eleven sövénynyel való körül kerí­
téséhez 1000 drb. eperfa csemetét aján­
dékozott.

— Hangverseny. A «Kereskedők Egy­
lete» helyiségében ma hangverseny tár­
ta tik, ahol nem tagokat is szívesen látnak.

— Iskola a mentettrátben. A községi 
képviselő testület a mentettrétben az ott 
iskolátlanul álló 58 tankötelesnek iskolát 
akar bérelteim s ez okból útasitotta az elöl­
járóságot, hogy oly czélbólegy épületet 
béreljen ki. A bérszerződés megkötése 
után a gondnokság azonnal megteszi elő­
terjesztését a tanítói állomás szervezése 
iránt. így a menttetrétiek szeptemberbe 
iskolához jutnak.

— Elismerés és dicséret illeti meg a 
Bodor — nővéreket, a miért a múltkori 
műkedvelői előadáson a növendékek sze­
repében felléptek. A dolog úgy van t. i., 
hogy egyik szereplő, a kinek a neve már 
a színlapon ki is volt nyomatva, hirtelen 
hazautazott s őt valakinek helyettesíteni 
kellett. Ezen helyettesítést a Bodor h'sasz- 
szonyok voltak szívesek elválalni s szere­
püket, mint láttuk, ügyesen megoldani 
miért is a fóntebbi elismerés és dicséret, 
őket teljesen megilleti.

— Gyűlés. A csongrádi állami elemi 
iskolák tanítótestülete mai napon d. e. Iz­
órakor tartja márcziu; havi rendes ülését.

Csongrád választó cenzusa- Cson- 
grád község köz pond választmánya, az 
országgyűlési képviselőválasztásra való jo­
gosultság földadó minimumát 42 korona 
8 fillérben állapította meg, amibe több 
itten’ lakos nem volt képes megnyugodni, 
k:k aztán fölebbezés útján a kúria döntése 
alá vitték ügyüket. A kir. kúria tényleg 
meg is változtatta most a csongrádi köz- 
ponfi választmány határozatát és a cson­
grádi választói cenzust leszállította 29 ko­
rona 60 fillérre. A várni, központi választ­
mány ily földadó minimum megállapítása 
ellen csak Szegvárról adlak be fölebbezést.
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— Gazdasági előadások. Mult hó 18-án 
tartatott meg a második gazdasági előa­
dás. Az előadás iránt oly nagy volt az 
érdeklődés, hogy a központi iskola 111-ik 
a) osztálya teljesen megtelt halgatósággal. 
Első előadó volt Bld^sik Mihály áll. cl. 
isk. igazgató, a ki a gyümölcsfák met­
szése és elültetéséről értekezett, gyakor­
latilag mutatván be a metszés és faülte- í 
tésnél előforduló módokat. A tartalmas és 
a he'yi viszonyok figyelmébe vételével 
egy beállított előadásért élénken megélje­
nezte a figyelmes gazdaközönség az igaz­
gatót. Után na dr. Havas Zsi gmond orvos 
úr a trachoma szembetegségről tartott 
magas előadást. Kimutatta annak keletke­
zését, fejlődését és a helyes gyógyítási 
módot. — Igazán kellemes lehet ilyen 
buzgó halgatóságnak, mint a milyen jelen 
volt, előadást tartani. Az előadásnak min­
den szavára figyelnek a legnagyobb 
csöndben s előadás végeztével illedelme­
sen teszik meg olykor talpraesett észre­
vételeiket. Az igazgató úr aztán eloszlat­
ván a kételyeket, örömmel jelezik, hogy: 
»a jövő vasárnap is itt leszünk.« Hasonló 
előadás tartatott másnap a Gyovai István 
tanító iskolájánál, a hol mindennap 140 
gazda halgatta meg az előadásokat. Ma d. 
u. í/o4 órakor a szokott helyen ismét 
gazdasági előadás lesz, melyre itt is föl­
hívjuk az érdeklődők figyelmét. Bocia 
Márton a szőlőtőke helyes metszése, 
Blá\sik Mihály az őszi baraczkfa rend­
szeres kezeléséről értekezik.

— A haszonházi állatok összeírása és 
egészségileg leendő megvizsgálása, a hely­
színén jövő héten kezdetét veszi, s miután 
a tavaszi kiálláskor csupán azon jószágok- 
hajthatók csak, úgy a bu.,..? ’mint 
vidéki pusztákra, melyek a kikülüv-:.r bi­
zottság által kiállított vizsgálati bizonyít­
vánnyal vannak ellátva, azért ne titkolják 
el gazdáink állataikat, hanem mutassák 
be a bizottságoknak, hogy kellő igazol­
ványokkal elláthatók legyenek.

— Az idei sorozás e hó 16, 17, 19, 
és 20-án fog megejtetni.

— Vásárunk a múlt vasárnap, mivel 
igen szép idő volt, fényesen sikerült volna, 
ha — pénzszűkében nem lenne a közön­
ség. De igy is van az: ha sáros a vásár­
nap, van pénzünk, de nem tudjuk elköl­
teni, mert alig van vásár.; ha pedig szép 
idő van a vásárnapon, van vásár, de nincs 
pénz. Már ez furcsa, de igy van I

— Hódmezővásárhelyről f. hó 26-dikán 
3 bádogos tanoncz, névszeri nt Lindenfeld 
Albert, Nagy Lajos és Szabó Sándor guz- 
dájoktól megszöktek. F. hó 2-dikán a ren­
dőrség elfogta őket, valószínű, hogy a 
szökevényeket haza tolonczolják.

— füzesetek. A múlt hó 25-dikén 
éjjel Túri György mezőőr Elles pusztai 
kunyhója ismeretlen okból porrá égett. 
Biztosítva volt. —• Szűcs Ferenc/, temető 
dűlői tanyája f. hó 2-dikán szintén éjjel 
leégett, ez esetben is a tanya biztosítva 
volt. A két épületért nem is volt valami 
nagy kár, mert igen rossz állapotban 
voltak.

— A szegedi kereskedelmi és iparkamra
február hó 27-én tartotta meg e havi 
teljes ülését Szaryady Lajos elnöklete alatt. 
Az ülés tárgyalásairól a következő tudó­
sítást vesszük: Hegedűs kereskedelem­
ügyi miniszter több utazási ösztöndíj en-
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gedélyezését helyezvén kilátásba a párisi 
kiállítás tanulmányozása ózdijából, jelentést 
kért a kamarától, nem szánd íkozik-e a 
saját költség vet ese keretében is tehetsége ■; 
iparosokat ösztöndíjakkal támogatni. Erre 
a kamara azon fölterjesztést tette, hogy a 
maga részéről már megszavazott két iparos 
és egy kereskedő részére, összesen há­
rom, cgyenkint 240 koronás segélydijat 
és ezekre a pályázatot közzé is tette oly- 
kép, hogy a folyamodások márczius 15-ig 
nyújtandók be. A magyar folyam és 
tengerhajózási részyénytársaság azt kéri 
a kereskedelmi minisztertől, hogy meg­
szüntethesse a Tiszán Szolnok és Szentes, 
illetve Csongrád és Szeged között az 
1894 évi 36-ik törvényczikkel beczikhe­
lyezett szerződése értelmében heti hat 
napon fontartott, személy és árúsz.állítással 
egybekötött menetrendszerű gőzhajó-jára­
tokat, mivel azok iontartása a társaságra 
mind nagyobb anyagi áldozatokat ró. A 
kamara, tekintettel a kimutatott csekély 
forgalomra, melynek hanyatlását azonban 
leginkább az utóbbi évek kedvezőtlen 
terméseinek kell tulajdonítani, a társaság 
kötelezettségének enyhítését hozza javas­
latba. Megjegyezvén ugyanis, hogy a já­
ratok teljes megszüntetése az érintett vidék 
forgalmának káros visszaesésére és a vi­
zűit teljes elejtésére vezetne, a szerződés 
oly értelmű módosítását tartja megenged­
hetőnek, hogy a társaság egy hajóval 
lebonyolítható forgalmat tarthat fönn Sze­
ged, Csongrád és Szolnok között heten- 
kint három napi személy és áruszállítással. 
Csányi János pénztárnok terjesztette elő 
a kamara 1899 évi zárszámadásait melyek 
szerint a múlt év végén a kamara vagyona 
70976 kor. 84 fillért, a nyugdíjalap va­
gyona pedig 38294 korona 92 fillért tett. 
A teljes ülés a kezelőknek megadta a 
fölmentvényt.

A Patyolat hetedik évének első száma 
megjelent. Ez az egyetlen magyar újság, 
mely kizárólag a fehérnemű-divattal fog­
lalkozik. Teszi pedig ezt olyan részletes­
séggel és alapossággal, hogy az olvasója 
nincs ráutalva a készen vett és drága 
fehérneműre, hanem minden darabját ott­
hon maga megcsinálhatja a minden szám­
hoz mellékelt, magyarázatokkal ellátott 
kétoldalas szabásminíaiv segítségével. A 
Patyolat minden hónap elején megjelenő 
újság. Előfizetési ára postán való küldéssel 
a január—márcziusi negyedévre 55 kr. 
Megrendelhető a kiadóhivatalban’ Buda­
pest, Rökk Szilárd-utcza 4. szám.

Felelős szerkesztő: TUiloi* .Tanom.
Társ-szerkesztő: ITolIő _rV<ioitt

Kiadólaptulajdonos: Wols* tlávlc.

í$. oldal.

443. , tkv. szám.
1400.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint tkköny vi ha­

tóság közhírré teszi, hogy itj. Forgó Gáspár és Deák 
Mária végrehajtatóknak', valamint Gulyás János fúgyis 
mint Weisz Sámuel engedményese, ilj. Ivóim Annin, 
Nagy Pál, Viktor, Francziska, Anna, István és Mihály, 
Forgó Erzsébet, Hali Gábor és Busa János csatlakozott 
végrehajtóknak ilj. Hajdú János csongrádi lakos vég­
rehajtást szenvedett elleni 37 korona, 60 korona, 640 
korona, 370" korona, 100 korona, 60 korona, és 100 
korona s jár. iránti végrehajtási ügyében a csongrádi 
12884 sz. tjkvhen A -(- 1 sors/, alatt felvett Szabó Imre 
és iiwje Oláh Viktor továbbá Sala László és neje Varga 
Anna nevén álló (978 - 979) hrszámu beltel kés ház a 
végrehajt, törvény 156 d., pontja alapján egészben

800 korona a csongrádi 128SI sz. tjkvban A -f- 2 
sorsz. álhitt telvett, Morzsik János és neje Morzsik Ró­
zád nevén á11ó a 4726 hrszámu -/^ telek utáni osztat­
lan kilenczesi legelő járandóság a végrehajt, törvény 
156 $. a) pontja alapján egészben. 139 korona, — a 
csongrádi 440 sz. tjkvhen A -j- 4 sorsz. alatt felvett, 
Hajdú János, Rókus és László nevén álló a 4726 Girsz. 
számú “,'4 telek utáni osztatlan bukrosi legelő járandó­
ság a végrehajt, törvény 156 $. a) pontja alapján 
egészben 206 korona, a csongrádi 12752 sz. tjkvhen 
A -|- 2 sorsz. alatt felvett, a t néli. Hajdú Mártonná 
szül : Kőkai László, Erzsébet csongrádi volt lakos ha­
gyatéki tömege tulajdonát képez a 4726 hrszámu 2/.t 
telek utáni réti járandóság a végrehajtási törvény 156 
S- a) pontja alapján egészben — 319 korona, végre a 
csongrádi 1970 sz. tjkvhen A -j- 2 sorsz. alatt felvett Haj­
dú Rókus nevén álló 5854 hisz. 140 [J-öl térfogatú az 
öregszöllő dűlőben levő sző ló föld a végrehajtási törvény 
156$. a pontja alapján egészben 140 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban az 1900 évi április hó 
27-ik napjának d. e. 9jómkor a csongrádi kir. járásbíró­
ság helyiségében árverés alá fog bocsájlátni s a kiki­
áltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10'Vo-át kénzpénzben vagy o vadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál 
elhelyezett bánatpénzről kiállított el isin érvényt átszol­
gáltatni.

Kelt Csongrádon 1900. január 12-én. A kir. 
járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Laurisin Miklós
kir. aljárásbiró.

150 sz.
tkv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tkönyvi hatóság közhíré teszi, hogy a 
! Csongrád városi takarékpénztárnak Kókai 

Mária férj Hajdú Imréné, Biró Mihály és 
Csépe András csongrádi lakosok végre­
hajtást szenvedettek elleni 200 korona tőke 
s jár. iránti ügyében a csongrádi 5933 számú 
tjkben A -j- 1 sorsz. alatt felvett. Kókai 
Mária férj Hajdú Imréné nevén álló 1677 
hrszámu beltelkes ház 1360 korona, — a 
csongrádi 7344 sz. tjkvben. A 2 sorsz.
alatt felvett, Kókai Mária férj Hajdú Im­
réné nevén álló a 7761—7767/a. 2. a hr- 
számú lU telek utáni osztatlan bukrosi le­
gelő járandóság 103 korona, —■ a csong­
rádi 9588 sz. tjkvben A -j- 1 sorsz. alatt 
felvett 7694—7700/a. 2. b. hrszámu 10 hold 
1072 D-öl térfogatú tanyaföldből Biró 
Mihályt illető fele rész 1292 korona 50 
fillér, — a csongrádi 9588 sz. tjkvben A 
-J- 2 sorszám alatt felvett, felerészben 
Biró Mihály végrehajtást szenvedett, má­
sik fele részben neje szül Szabó Vik­
toria társtulajdonos nevén álló 7701—• 
7703/a. 1. hrszámu 881 □-öl tél fogatú 
tanyaföld, — végrehajtási törvény 156 S-a.,
pontja alapján egészben 133 korona .- a
csongrádi Í18S5 sz. tjkvben A -j- 1 sorsz. 
alatt felvett 6745 hrsz. 1 hold 77 Q-öl 
térfogatú szölőfödből Csépe Andrást illető 
fele rész 428 korona, —a csongrádi 11885 
sz. tjkvben A -j- 2 sorsz. alatt felvett 6746 b. 
hrszámú 893 Q-öl térfogatú szülőföldből 
Csépe Andrást illető fele rész 228 korona, 
— végre a csongrádi 12803 sz. tjkvben A 
-j- 1 sorsz. alatt felvett 7079 hrszámú 
1544 Q-öl térfogatú szülőföldből Csépe 
Andrást illető fele rész 394 korona ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az 1900 
márczius hó 30-án délelőtt 9 órakor a cson­
grádi kir. járásbíróság helyiségében árve­
rés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron 
alul is el fog adatni.

Nem hull a haj nines többé kopasz ember.
_____ _ _ 1 ' ír I j I . .....f t I, ^ . .1 L .,1* I, 1. .fi..

X
ü v<-£í‘ s'iiNi M kor. IC) lillvi’.

Felfedeztem és szászoros pénzzel fizetek, ha kétszeri 
használat után rögtön nem szűnik a hajhullás, korpa- 

képzoclés és mindennemű fejborbetegség.

Szenzácziót kelt a gyógyfüki vonatom, melyet é\ek I 
hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen

meggátolni a megkopaszodást. — . , __
_________ Kapható gyógyszertárakban és mindennemű illat- es pipereczik-kereskedesben.

Főraktár: Török József gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.
Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: Góth Gyula, illat- és piperecikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főtér

Viilőlii niríi'i’C'jiiL'lőwi'kí't a/.oiu*iü i‘szl<ö/.öl :

W 2W Egyedül
20 fi

készítő és széjjelküldési 
raktára.

DOBÉ NAUPOR
úri, női és színházi fodrász

Budapest, Nefelejts-utcza ST.

,'V./
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Venni szándékozok tartozunk a kiki Al 
tási ár 10°/o-át készpénzben, vagy ovadók- 
képes értékpapírban a kiküldött Jcezehez 
letenni, vagy neki a bíróságnál előlegescn 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1900. január hó 
18-án a kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Laurisin Miklós
kir. aljárásbiró.

615 sz. 

t. k. 1900

HIRDETMÉNY.
Csongrád-Csany községnek úgy hel- 

gvő és Fehértó pusztáknak telekkönyvi be­
tétei az 1886. XXIX., az 1889. XXXV11I. 
és az 1891. XVI. t.-czikk értelmében el­
készíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, 
ez azzal a felszólítással tétetik közzé: ^

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 
t.-czikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve 
e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-czikk o. 
és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15.
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889. XXX\ III. t. ez. 7. §-a és 
az 1891. XVI. t. ez. 15. §. b) pontja alap­
ján eszközölt bejegyzések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési ke­
resetüket, azok pedig, akik vaja mely te­
hertétel átvitelének az 1886. XXIX. t-cz. 
22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 
15. §-a alapján való mellőzését megtá­
madni kívánják, e végből keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis az 1900. évi szeptem­
ber hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési keresep annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2. hogv mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t.-czikk 16. és 118. §-ainak esetei­
ben — ideértve az utóbbi ij-nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. faiban foglalt 
kiegészítéseit is — a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében el­
lent mondással élni kívánnak. Írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1900. évi szeptember hó 15-ik napjáig be­
zárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújt­
sák, mert ezen meg nem hosszabitható 
záros határidő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog :

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2, 
pontban körülirt eseteken kívül a betétek 
tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, 
— ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXÓ III. t.-cz. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1900. 
évi szeptember hó 15-ik napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő elmúlta után 
a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik szemé­
lvek jogainak sérelme nélkül tám id hatják 
meg.

Egyúttal figyelmeztetnek ; zok a lelek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogv amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket a telekkönyvi hatóságnál át\ e- 
hetik.

A csongrádi kir járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság 1900. február hó 
28-án.

Dr. Szappanos Sándor
kir. járásbiró
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"BorárjegyzékeU kérni, 

lel, s ugyanilv .11 ban 6 héten

\ ; \ IClicr bur vn"'hSL_ v.i év szerint 100 literenként 
(feilve) minőség szerint 16 — 18 20 24 28 írt. Tessék

Rendelő hordót is kaphat, inelv beszerzési érőn sziínnt- 
belül, bérmentve, utánvét nélkül, sértetlen állapotban

vissza is vétetik s annak 'ára postautalványon át lesz küldve. A rendelő jvugodt lehet, 
■ ,v eredeti tiszta minőségű borhoz juttatom, erről iu hírnevem nyújt kezességet. BorUzlet-

jövedelem biztosítása mellett társ kerestetik.hez 20- 40.000 forinttal 12 14"

Lasponya ojtványok, 
Spanyol meggy fekete,

, .i I-.Ií\.I-111,. 1.. / /:i 1; K,i'• I■ 11 It)1'- teremni. 1 -i

(j vili nőiese ép oly értékes, mint 
a birsé, s fája ugyan ilyen áron 
adatik el.

(Pánti i vagy körösi meggy.) 
Termékenységét előmozdítandó 
háromszor lett permetezve, s 

,-v ha ízt folytatóké»' permetezzük, bőven tog teremni, kaja egészséges, gyümölcse rend- 
kié ill keresett, mert befőzésre legalkalmasabb. V 2 3 4 5 éves, rendkívül, szép es gazdag
gyökerű fák dar .hja 15 kilói 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, 
mint az epernél.

A 6 — 8 láb magas, rendkívül gazdag gyökerű, tele belü és könnyű töreti!.
2_3—t éves diófák ára erősség szerint 20 krtol oü krig.

Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

gyümölcsfák, nevezetesen körte, alma, 
szilva, őszi- és kajszinbaraczk, cseres- 
n ve. meggy, szelíd gesztenye, lasponya 

magas derekú és törpe állásunkban, — erősség szerint 20 krtol ;>0 krig kaphatok
2—3 4—5 éves életerős pél-
lányokban, azok kora és erős­
sége szerint 2 5 7 10 15
cr. árban.

erősség szerint 5 forint 
85 kr. nil 19 forintig CZ-
renkint.

Minden másféle nemes.

Kiselejtezett nemes ojtványok, 
Mindenféle vadonezuk. 
Kerti eszközök,
r'tókenocs igen eiv

Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan készült ho­
rdók Isarabolók), szőlő ültető vasak, tovább’ kerti fűré­
szeli, ollók, görbe szemző- és ojtókések, üzenteiül jelfa és 

irak mellett rendelhető meg.

Ár- és névjegyzéket küld:

föld-, szőlő- é? ''kola luHnims 
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TÉBTISiTITÖ LABDACSAI
óvtiz« üok óta 1 vannak terjedve az egósz vilúgon a 
ki-'.i'r a/on család, a hol ez a páratlan házigy úgy szór

iá IV:iil.icsrikat az orvosok különösen az oly havik­
nál a ión tjük. amclvck nehéz o : ó- ztésnok s dugulásnak 
k(ó.'!k.-/ mányi. mini pld. zavar az epeket ing sbew, 

ájfájdai ak. szr.lbí.n ni ak. kól k^. ar nyór stl>.
\ ófti.-zl itó hatásuknál fogva kiválóan jó hutást gya­

korolnak vers?0n nys g »-.sotoilu n •* az ohl-öl szávnmzó 
bajuknál, mint .düysi ft jfájá t tápkor slh. K vóriisziitó 
labdacsok nagy (donyv. lm. y szelíden hatnak, fájdal­
mat nőm okoznak s igy a leggyöngóbh szervezettől 
bíró egyének, süt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll ‘21 kr. S— K 
1 tekercs, mely (í doboz. 1 írt 05 kr. p-^ 
A pénz előzetes beküldése után g g 

bermentve : ® £
1 tekercs 1 frt 25 kr. ®-ü
2 tekercs 2 frt 30 kr. ® B
3 tekercs 3 frt 35 kr. < £

10 tekercs i) frt 20 kr. 9 1

Egyetláll készítő és szétküldés! főraktár:

PserljojW 3. gyógyszerész
Eécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknél fogva s labdacsok a legkülönbözőbb 
alakokban és nevek alatt utánoztiitn k. tehát mindenki 
csak RSERH0FER féle vértisztltó labdacsokat kérjen, a 
csak azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén piros 
színben „PSERH0FER- kézírása látható.

J55S BfiBSEESSESS 5 S Háti£85 HSSSÉSi 5SS5 5335 fSti&i
Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 

minden családnál!
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Nyomatott Weisz M rk könyvnyomdájában Csongrádon 1900.


